

Валерий Петрович ЮРЧЕНКО

На 66-м году жизни 14 декабря 2008 г. ушел из жизни заведующий кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии УО «Гродненский государственный медицинский университет» доктор медицинских наук, профессор Валерий Петрович Юрченко.

В.П. Юрченко родился в селе Сосново-Озерское Еравненского района Бурятии в семье военнослужащего 7 ноября 1943 г. В 1968 г. окончил Гродненский государственный медицинский институт. С 1968 по 1971 год учился в аспирантуре при кафедре анатомии человека того же института. В 1974 г. защитил кандидатскую диссертацию «Изменение сосудистых сплетений головного мозга при закрытой черепно-мозговой травме». С 1971 по 1978 год работал ассистентом кафедры нормальной анатомии Гродненского медицинского института. С 1978 по 1983 год – ассистент кафедры оперативной хирургии Гродненского медицинского института. С 1983 по 1990 год – доцент этой же кафедры. В 1984 г. утвержден в звании доцента. С 1990 по 2001 год – заведующий кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии Гродненского медицинского института. В 2000 г. защитил докторскую диссертацию «Топография гепатопанкреато-дуоденального комплекса в зависимости от положения органов брюшной полости». В 2002 г. ему присвоено ученое звание профессора. С 2001 по 2005 год – профессор кафедры, а с 2005 года и до последних дней – заведующий кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии УО «ГрГМУ».

Юрченко В.И. являлся эрудированным, высококвалифицированным специалистом, проработал в вузе 40 лет. В период его руководства кафедра по рейтингу входила в тройку лучших кафедр университета. Он прекрасно читал лекции и проводил практические занятия. Студенты уважали его за педагогическое мастерство. Валерий Петрович уделял много внимания учебно-методической работе и подготовке научно-педагогических кадров, оказывая помощь молодым преподавателям в освоении дисциплины. С его участием подготовлены типовые учебные программы для студентов медико-психологического факультета и факультета медицинских сестер с высшим образованием, ряд учеб-



но-методических рекомендаций и учебных пособий.

Научные интересы В.П. Юрченко были сконцентрированы на изучении вариантной анатомии органов брюшной полости и разработке на них органосохраняющих операций. Результаты исследовательской работы были отражены более чем в 110 публикациях, 2 монографиях и представлены на международных и республиканских научных съездах и конференциях. Валерий Петрович являлся автором 4 изобретений и 26 рацпредложений. Он оказывал помощь в выполнении научной работы не только сотрудникам кафедры. Им организована и проведена первая в Беларуси конференция по клинической анатомии.

В.П. Юрченко являлся членом Совета университета, Совета медико-диагностического факультета и специализированных Советов по защите диссертаций. За заслуги перед университетом В.П. Юрченко был награжден Почетной грамотой Гродненского облисполкома.

Валерий Петрович был и остается в наших сердцах человеком высокой культуры и большой эрудиции. Он всегда стоял на передовых рубежах современной науки, делился своим опытом с молодежью, радовался успехам своих коллег и товарищей.

Память о Валерии Петровиче Юрченко, педагоге, ученом и Человеке навсегда останется в наших сердцах.

*Коллектив сотрудников
кафедры оперативной хирургии
и топографической анатомии*